Karta pracy(15) — Il LO / chem.r — fluorowce (F, CI, Br, 1) / wersja robocza

INGZWISKO T IIIQ: ... e et e e e e et e e e et et e e e
Zadania do samodzielnego wykonania w oparciu o informacje w karcie, podrecznik i inne materialy Zrédlowe

Dokonicz ponizsze réwnania reakcji lub zapisz reakcja nie zachodzi i uszereguj fluorowce wg malejacej

1
reaktywnosci chemicznej.
.KClI+.1,> ..KBr+..Cl, >
.KCl+.F,=> .KI+..Brp,>
W KF+ .. C|29 .. KBr + .. |29
uszeregowanie: .....................................................................................................................
Fluorowoddr w stanie skroplonym tworzy asocjaty (aglomeraty) liniowe / tahcuchowe stad posiada sposrod XH

2
najwyzszg temp. wrzenia. Narysuj wzor aglomeratu sktadajacego si¢ z 4 cz., opisz wigzania W asocjacie:

3 Oblicz, jaka objetos¢ 38% kwasu chlorowodorowego o gestosci 1,19 g/cm®nalezy dodaé do roztworu KMnO,
aby otrzyma¢ 3,5 dm? chloru (warunki normalne) a reakcja przebiega wg rownania (nalezy dobra¢ wspotczynniki

stechiometryczne) .. KMnO, + .. HCI = .. Cl, + .. MnCl, + .. KCI + .. H,O
Obliczenia:
Odpowiedz:
jest 3% lub 7% roztworem jodu w etanolu. Oblicz, ile graméw jodu i ile cm®

4 Jodyna, jako $rodek do odkazania
etanolu o gestosci d = 0,789 g/cm?

Obliczenia:

nalezy uzy¢ aby otrzymac 100 g jodyny o stezeniu 7%b.

Odpowiedz:
5 Do roztworu zawierajacego 0,5 mola jodku potasu dodano 80
jakie znajduja sie po odsaczeniu osadu (pomin iloczyn rozpuszczalno$ci substanc

Obliczenia:

g azotanu(V) srebra(I). Na podstawie obliczen, ustal
ji trudno rozpuszczalnych).

Odpowiedz:



Chlorek amonu ulega termicznemu rozktadowi wg. rownania NH,Cl) = NH;1 + HCIt. Dysponujac palnikiem,
wilgotnym uniwersalnym papierkiem wskaznikowym, rurkg szklana, stojakiem zaproponuj schemat / opis
eksperymentu chemicznego potwierdzajacego przebieg w/w reakcji, zapisz obserwacje i wnioski (uwaga:

w projekcie uwzglednij gestos¢ molowg produktow).

opis / schemat:

obserwacje:

Whnioski

Zapisz rownania czasteczkowe przemian chemicznych przedstawionych na ponizszym chemografie / schemacie
(uwzglednij koniecznosé dobrania drugiego substratu).

| KCI g I-\IVCI %
A

b
NaCl c Cli ——> HCIO HCIO; — > HcCIlO,

+Fif / \Lh
+HNO. m
+KBr 3/]\

|
KCIO KCIO; —> kclo,

|% AgCl




